
 

PAUTA 

 

30ª Reunião Ordinária de 2017 - 02 de outubro de 2017 

 

 

Leitura da ata da Vigésima Nona Reunião Ordinária de 2017 

 

Correspondência 

 

 

Portaria nº 115/2017 - Antecipa reunião ordinária da Câmara Municipal de Mariana- MG 

 

CONVITE APAE- Chá Solidário, a realizar-se no dia 03/10/2017, ás 19:00 horas, na APAE 

DE MARIANA. 

Projeto de Lei 

 

Projeto de Lei nº 94 /2017 (Autoria do Prefeito Municipal): ‘‘Institui a Medalha do Mérito 

Jurídico Presidente Pedro Aleixo.” 

Projeto de Lei nº 46/2017 (Autoria do vereador Gerson Cunha): “Dispõe sobre a criação 

do Conselho Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência (CMDPD) de Mariana.”  

 

 

Requerimento 

 

Requerimento 222/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): Requer as seguintes 

informações sobre a parceria estabelecida no Termo de Transação e de Ajustamento de 

Conduta como se menciona: 

● Quais os Programas, projetos e ações desenvolvidas pela Fundação Renova a partir da 

assinatura do Termo de Transação e Ajustamento de Conduta até a presente data 

pertinente a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania do 

Município Mariana. E o valor investido em cada ação, programa e projeto. 

● Quais dos programas, ações e projetos foram elaborados/desenvolvidos em parceria 

com a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania. E o valor 

investido em cada ação, programa e projeto. 

● A Fundação tem algum projeto, ação ou programa a ser desenvolvida conjuntamente a 



 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania do nosso município 

para 2018? Em caso afirmativo, quais serão os projetos e os valores estimados a 

serem investidos? 

 

Requerimento 226/2017 (Autoria de todos vereadores): ‘‘Requer que após aprovado seja 

encaminhado cópia do presente ao Exmo. Sr. Fernando Pimentel, Ilustre Governador do 

Estado de Minas Gerais, com cópia para o Presidente da CEMIG, manifestando sobre a 

precariedade de alguns serviços prestados pela conceituada empresa e solicitando um maior 

empenho desta prestadora de serviço, não apenas, no que se refere à iluminação pública e 

outras  avenças relacionadas à eletrificação, como também, no relacionamento interpessoal, 

haja vistas o advento da aposentadoria da servidora  Sra. Maria Andrea Almeida Cândido 

Gondim, a região dos inconfidentes desfalcada dessa exímio profissional, sentimo-nos 

prejudicados, e ainda mal assessorados quando necessitamos exercer a representatividade do 

povo para encaminhar reclamações e sanar dúvidas; percebemos que a região é extensa e que 

sobrecarrega o servidor da CEMIG para elaborar seus trabalhos e nos dar total suporte 

carecendo que seja revisto os conceitos na questão contratual para disponibilizar um 

profissional Agente de Relacionamento, na Unidade Central de Ouro Preto, para que possa 

atender as demandas de nossa região, em especial da Cidade de Mariana que se encontra 

carente deste trabalho. ” 

 

Requerimento 227/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio, Ronaldo Bento e  

Deyvson Ribeiro): Requer que seja encaminhada cópia desta proposição a empresa 

mineradora Samarco S/A para que esta se digne a informar a essa Casa de Leis sobre o futuro 

em médio prazo das atividades minerarias e a situação dos funcionários que se encontram em 

Layoff. 

 

Requerimento 228/2017 (Autoria dos vereadores Fernando Sampaio e Gerson Cunha): 

Requer que seja encaminhada ofício e cópia do expediente a Direção da Fundação Renova, 

requerendo as seguintes informações desde a assinatura do Termo e Ajustamento de Conduta 

(TTAC) entre os órgãos constituídos: 

● Quais obras já foram realizadas pela Fundação, quais empresas eram responsáveis e 

qual o valor pago por obra? Referente a cidades de Mariana, Barra Longa e Rio Doce. 



 

● Quais obras/ serviços estão em andamento e a empresa responsável? Referente a 

cidades de Mariana, Barra Longa e Rio Doce. 

● Qual o valor já investido em obras/ serviços pela Fundação Renova? Referente a 

cidades de Mariana, Barra Longa e Rio Doce. 

● Considerando o volume muito grande de serviço já realizado pela Fundação Renova, 

qual foi o total de empresas que já prestaram ou estão prestando serviço para 

Fundação? E quantas dessas empresas são da cidade de Mariana, Barra Longa e Rio 

Doce. 

 

Requerimento 229/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

Requer que após ouvido e aprovado em Plenário seja encaminhado cópia do presente ao 

Exmo. Sr. João Leite, Deputado Estadual, para que possa nos atender apresentando no 

Plenário da Assembléia Legislativa Projeto de Lei versando sobre a possibilidade de o 

usuário poder confeccionar as placas de seu veículo, quando necessário a reposição ou novo 

emplacamento, no local e na cidade em que melhor lhe prouver facilitando a livre 

concorrência. 

Indicações 

Indicação nº 1310/2017 (Autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Realização de operação tapa-buracos na Rua Diogo Vasconcelos, em frente ao nº 04, no 

Bairro Galego.”  

Indicação nº 1313/2017 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo): “Instalar redutor de 

velocidade (próximo ao Comercial Cerejeira) na rua Cerejeira, bairro Rosário.”  

Indicação nº 1309/2017 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): 

“Limpeza, capina manual, capina química, patrolamento, cascalhamento, reforma nos 

calçamentos da mesma e construção da rede pluvial na estrada da Comunidade de Bicas até 

divisa com o município de distrito de Diogo Vasconcelos.”  

Indicação nº 1314/2017 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Pintura 

e instalação de sinalização viária no entroncamento da Rua São Jorge com a Rua Amâncio 

Arino de Queiroz.”  

Indicação nº 1315/2017 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Pintura 

de faixa de pedestre em frente a Concel na rua André Corsino, Centro.”  



 

Indicação nº 1255/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Regularizar a 

iluminação na Rua Senador Bawden, no Bairro Santana. ”  

Indicação nº 1256/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Reformar a 

praça da capela do Bairro Santana. ”  

Indicação nº 1257/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Regularizar a 

iluminação na Rua Aleijadinho, no Bairro Santana. ”  

Indicação nº 1285/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Regularizar a 

iluminação no entorno do Campo de Futebol do Bairro Santo Antônio. ” 

Indicação nº 1265/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se a construção 

de calçada na Rua Portugal, próximo ao prédio da Associação de Bairros, bairro Fonte da 

Saudade. ” 

Indicação nº 1266/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se a construção 

de calçada na rua Prefeito João Sampaio, próximo ao número 224, bairro São Gonçalo. ” 

Indicação nº 1267/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se o 

recapeamento asfáltico na rua Raimundo Gamarano, bairro São Pedro. ”  

Indicação nº 1268/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja feito 

recapeamento asfáltico na rua São Gonçalo, em frente ao número 29, bairro São Gonçalo. ”  

Indicação nº 1270/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se reforma da 

calçada na rua São Gonçalo, referente ao número 93 ao 102, bairro São Gonçalo. ” 

Indicação nº 1271/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja 

realizado o recapeamento asfáltico na rua Eucalipto, próximo aos números 89, 127 e 140, 

bairro Rosário. ”  

Indicação nº 327/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Iluminação 

pública na Rua Ipanema e na Rua Praia Vermelha, bairro São Sebastião (Loteamento de 

Cássio). ” 

Indicação nº 328/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Transporte 

para os moradores dos subdistritos de Vila Santa Efigênia, Vila Padre Martins, Margarida, 

Paraíso, Cuiabá, Crasto e Goiabeiras para o Distrito de Furquim, para participarem do 

Programa Recreativa duas vezes na semana. ” 

Indicação nº 329/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): 

“Revitalização da fonte da Gameleira no distrito de Furquim. ” 



 

Indicação nº 1307/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Limpeza no leito do 

córrego que atravessa a Rua Açaí, no bairro Rosário.”  

Indicação nº 1308/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Limpeza e conservação 

do trevo, na entrada do distrito de Passagem de Mariana.”  

Indicação nº 1311/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Limpeza do córrego 

que passa na Rua Vicente Veríssimo Gonçalves, no distrito de Padre Viegas.”  

Indicação nº 1312/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Iluminação na entrada 

do distrito de Padre Viegas.”  

Moção de Aplauso 

Moção de Aplauso nº 40 (Autoria de todos os vereadores): Para com a Senhora Maria 

Andrea Almeida Cândido Gondim, ex. Agente de Relacionamentos da CEMIG, pelos 

relevantes serviços prestados em nossa região e principalmente pela presteza e fineza no trato 

com este Poder Legislativo Marianense.  

 

Moção de Pesar 

Senhora Marta Paulino (Autoria dos vereadores Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos, 

e Bruno Mól) 

Parecer 

 

Projeto de Lei nº 72/2017 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade das empresas mineradoras do município de Mariana de informarem ao Poder 

Executivo Municipal o tempo de vida útil de exploração e explotação da mina, bem como 

eventuais paralisações de suas atividades e desligamento da mão-de-obra em grande escala, 

dando outras providências.” 

Projeto de Lei nº 92/2017 (Autoria dos vereadores Juliano Gonçalves e Fernando 

Sampaio): “Institui no calendário oficial de eventos do município ‘O desfile cívico temático 

em referência ao dia 07 de Setembro’ e dá outras providências. ” 

 

 

Votação 

Requerimento 218/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho e Cristiano 

Vilas Boas): ‘‘Requer realização de Audiência Pública para encontrar a melhor solução para 

os problemas referente a reforma da Escola Estadual DR. Gomes Freire, situada em nosso 



 

município, para que juntos possamos encontrar a melhor solução, convidando para tal a 

superintendência de ensino de Minas Gerais, os deputados que representam nossa cidade 

junto ao Estado de Minas Gerais na Assembleia Legislativa, a Associação de Pais e Alunos, a 

Comissão de Professores e a Diretoria da Escola Estadual Dr. Gomes Freire e representantes 

do Executivo e demais interessados sobre o tema. ’’ 

 

Requerimento 219/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): ‘‘Requer que 

após aprovado seja encaminhado cópia do presente Requerimento no sentido de convidar o 

Ilustre Senhor Francisco de Assis, Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de 

Mariana, para que compareça em reunião em data e hora a ser agendada por essa Casa de 

Leis, para esclarecer sobre fatos veiculados nas redes sociais sobre retirada de direito do 

plano de carreira dos professores da rede pública municipal. ’’  

 

Requerimento 221/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos Freitas): ‘‘Requer 

que após aprovado seja remetido o presente Requerimento ao Sr. Prefeito Municipal e à 

Secretária de Educação, para que nos prazos da Lei informem a essa Casa se há previsão para 

realização de processo de licitação pública, em caráter de urgência, para que contrate uma 

empresa especializada na captura e erradicação da infestação de pombos nas escolas 

municipais. Em caso negativo, que adote as providências necessárias para que seja realizada a 

referida licitação pública. ’’ 

 

Requerimento 223/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): Requer as seguintes 

informações sobre Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta:  

● Quais os Programas, projetos e ações desenvolvidas pela Fundação Renova a partir da 

assinatura do Termo de Transação e Ajustamento de Conduta até a presente data pertinente a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania do Município Mariana. E o 

valor investido em cada ação, programa e projeto.  

● Quais dos programas, ações e projetos foram elaborados/desenvolvidos em parceria com a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania. E o valor investido em cada 

ação, programa e projeto.  



 

● A Fundação tem algum projeto, ação ou programa a ser desenvolvida conjuntamente a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania do nosso município para 2018? 

Em caso afirmativo, quais serão os projetos e os valores estimados a serem investidos?  

● As solicitações da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania para 

atendimento das demandas em decorrência do rompimento da Barragem de fundão tem sido 

atendida? Se sim, solicitamos que seja apresentado os requerimentos aviados pela referida 

Secretaria e as respectivas respostas.  

● Existem projetos, ações ou programas executados pela Fundação sem a parceria com a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania? Se sim, quais são?  

● Os Projetos, ações ou programas executados pela Fundação sem a parceria com a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania também estão sendo executados pela 

referida Secretaria gerando rompimentos da Política Pública de Assistência Social? 

● As solicitações de ampliação da rede de atendimento para a Proteção Social Especial, 

diante das diversas justificativas apresentadas pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social e Cidadania será deliberada e sua efetivação ocorrerá quando? 

● A adequação salarial que fora objeto de diversas discussões e fora garantida pela Sra. 

Roberta Albanita, será processada quando? Será realizado o pagamento retroativo da 

diferença salarial? 

 

Requerimento 224/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): Requer as seguintes 

informações desde data de assinatura do Termo de transação e de Ajustamento de Conduta 

(TTAC), até a presente data como se menciona: 

● Quais os Programas, projetos e ações desenvolvidas pela Fundação Renova pertinente ao 

SAAE Mariana. E o valor investido em cada ação, programa e projeto em 2017.  

● Quais dos programas, ações e projetos foram apresentados pelo SAAE a esta Fundação, e o 

valor estimado em cada ação, programa e projeto.  

● A Fundação tem algum projeto, ação ou programa a ser desenvolvida conjuntamente ao 

SAAE do nosso município para 2018? Em caso afirmativo, quais serão os projetos e os 

valores estimados a serem investidos?  

● Em relação ao valor estimado para tratamento de esgoto, já convencionado, na ordem de 

R$ 70 milhões, para o município de Mariana e em que pé está às tratativas e a elaboração de 

projeto em parceria para este fim?  



 

● O valor referente ao estimado acima exposto para tratamento do esgoto do município de 

Mariana já se encontra disponibilizado? 


